

Уральская газета

№ 9 (18494)
Суббота, 22 января 2005г.

ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Самая актуальная тема сегодня – социальная защита льготных категорий граждан.

Так, ОАО «РЖД» приняло решение о временном порядке предоставления права льготного проезда гражданам, пострадавшим вследствие аварии на Чернобыльской АЭС. В связи с поступающими обращениями о проезде лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и приравненных к ним категорий граждан, железные дороги оформляют этой категорией граждан бездокументные проездные документы (билеты) по предъявлении документа, удостоверяющего их право на бесплатный проезд в пригородном сообщении. Решение будет действовать до особого распоряжения. Кроме того, в целях недопущения социальной напряженности руководством ОАО «РЖД» принято решение о временном предоставлении права льготного проезда в пригородном сообщении студентам и школьникам, а также сотрудникам милиции при выполнении ими служебных обязанностей. Сотрудники милиции обязаны предъявлять служебное удостоверение.

По решению губернатора области А.Г. Тулеева в 2005 году правом бесплатного проезда на междугородных автобусах по-прежнему будут пользоваться инвали-

А. СТЕПАНОВА.

ЗАБОТА О НАСУЩНОМ

Меры социального сдерживания принимаются сегодня как на областном, так и на местном уровне. Ведь за этим – благосостояние семей горожан, их планы на завтрашний день. Вчера мы рассказали о тарифах на воду, зарегистрированных областным управлением цен. Многие горожане в связи с этим заинтересовались: сколько же будет платить за воду население?

По информации заведующей отделом ЖКХ администрации города Л.М. Гавриленковой, утверждение тарифов для населения

возложено на органы местного самоуправления. И у нас стоимость воды по сравнению с прошлым годом не меняется, оставаясь в пределах социальных нормативов на прежнем уровне: 5 руб. 90 коп. за водопотребление и 3 руб. 46 коп. - за водоотведение. При этом цены не поднимались с июня прошлого года, что говорит о социальной направленности тарифных решений нашего муниципалитета. Такой подход сегодня очень важен и встречается горожанами с одобрением.

В. ИВАНОВ.

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

«Телефон доверия» Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела федеральной службы госнаркоконтроля существует с июля 2003 года – момента создания отдела. За прошедший год на телефон поступило девять сообщений. По пяти из них возбуждены четыре уголовных дела и решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности трех подозреваемых. Почетырем другим сообщениям ведутся оперативные мероприятия.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

18 января на очередном совещании по контролю за исполнением федерального Закона о монетизации льгот губернатор А.Г. Тулеев принял решение о расширении предоставления натуральных льгот на транспорте всем инвалидам.

Так, право на бесплатный проезд им будет предоставляться в общественном транспорте не только городского, но и пригородного сообщения. Напомним, что еще 12 января, согласно распоряжениям губернатора, всем инвалидам было предоставлено право бесплатного проезда в общественном транспорте городского сообщения (за исключением такси и маршрутных такси). Теперь к городским маршрутам добавляются пригородные. Контроль за исполнением возложен на исполняющего обязанности заместителя губернатора В.Г. Смолего. Главам городов и рай-

ПРОЕЗД ИНВАЛИДОВ

онов направлена телеграмма для исполнения этого решения. Для бесплатного проезда инвалидам достаточно предъявить свое удостоверение. На сегодня в Кузбассе проживает 163 тысячи инвалидов.

Вместе с тем на совещании губернатор обратил внимание на увеличение рейсов государственного и муниципального транспорта на городских и пригородных маршрутах. Именно этот транспорт обеспечивает бесплатные перевозки льготников. В связи с этим А.Г. Тулеев обратился к главе Междуреченска С.Ф. Щербакову и председателю городского Совета народных депутатов А.А. Дехерту. Он обязывает их увеличить число рейсов государственного и муниципального транспорта в городе. На сегодняшний день в Междуреченске на маршруты выходят всего 12 таких муниципальных автобусов, а подавляющее большинство перевозчиков – это частные предприятия, которые возят пассажиров только за полную стоимость. Льготники вынуждены подолгу простоять на остановках. Губернатор потребовал в ближайшее время исправить ситуацию.

Пресс-служба АКО.

ОПЕРАЦИЯ "СИГНАЛ"

На территориях городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева проводилась областная оперативно-профилактическая операция «Сигнал» с привлечением приданых сил городов Прокопьевска, Гурьевска, Ленинск-Кузнецкого РОВД, ГУВД КО. Всего в операции приняли участие 727 человек.

В ходе операции было задействовано 127 единиц автотранспорта, раскрыто 48 преступлений: 2 убийства, 9 по причинению тяжкого вреда здоровью, 12 краж чужого имущества и пять грабежей.

Три грабежа были совершены в течение трех часов в районе автовокзала. Как удалось установить впоследствии, участие в них принимали трое молодых людей, двое из которых ранее судимы, и в настоящее время у одного из них еще не погашена судимость, а второй, условно осужденный, находится на испытательном сроке. Грабителям в тот день после длительного распития спиртных напитков просто не хватило денег, и они отправились на «заработки». Первых трех женщин они встретили на улице Шишлянникова и с одной из них сорвали шапку. Двух вторых – на проспекте Кирова. У одной забрали сотовый телефон, а у другой – сумку, в которой среди прочих вещей тоже находился «мобильник». Третий грабеж произошел на улице Васильева, когда распоясавшаяся троица напала на двух продавцов продуктового магазина.

Одна из них также лишилась шапки. Помимо всего, грабители еще умудрились и избивать своих жертв. Нагруженные вещами, они отправились восвояси, но, в это время и были задержаны, потому что сотрудники милиции уже отрабатывали телефонный звонок, поступивший от первой ограбленной женщины. Таким образом подозреваемые не успели воспользоваться добычей и прямо с ней были доставлены в отдел милиции. В отношении двоих из них в качестве меры пресечения был избран арест, третий, едва достигший 18 лет, отпущен под подписку. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

В ОВД доставлены 84 человека, склоняющиеся от следствия и дознания. Изъято: 77 единиц огнестрельного оружия, 912 боеприпасов, 4500 граммов взрывчатых веществ, 266 граммов наркотиков; выявлено 13 мест незаконного изготовления спиртных напитков, при этом изъят 381 литр фальсифицированной алкогольной продукции, а также 110 кг похищенных цветных металлов. Составлено 1272 административных протокола: 177 – за мелкое хулиганство, 199 – за нарушение антиалкогольного законодательства, 32 – за нарушения в сфере потребительского рынка, 157 – за проживание без паспорта и регистрации, 593 – за нарушение правил дорожного движения; 114 – другие нарушения.

Пресс-служба УВД.

СТРЕМИТЬСЯ ВВЫСЬ

Вчера в Доме технического творчества закончился областной семинар по современным подходам к обучению юных авиамоделистов.

В его работе приняли участие руководители авиамодельных объединений из городов и поселков области. Участники семинара обсудили концепцию модернизации дополнительного образования технической направленности; познакомились с новыми законодатель-

Социальный центр молодежи работает не только со студентами и молодежью города, но и с другими слоями населения. И вот 29 и 30 января центр начинает, или, вернее, продолжает популярную акцию «Письмо сыну», которую начал четыре года назад.

Звуковое письмо – голос мамы или отца, близких родственников или любимой девушки-военнослужащие, призванные из нашего города услышать в своей части в День защитника Отечества – 23 февраля. Кроме того, ребята получат небольшие подарочные наборы, которые центр собирает с помощью своих верных и постоянных спонсоров этой акции. В первые годы подарок состоял из конверта, бумаги, ручки, двух пачек сигарет и шоколадки. В этом году мы решили изъять из него сигареты (все-таки мы ратуем за здоровый образ жизни нашей молодежи).

Интересно, что в город вернулись уже трое солдат, наши бывшие волонтеры, в свое время получавшие такие звуковые письма, – отзывы самые восторженные. Рассказывают, что надо видеть, как удивлены и разочарованы другие солдаты, когда ленинскому кузнецчанину, один из всей части, получает такое письмо. Во-первых, они заявляют, что есть такой город, который помнит о своем земляке, и недоумевают, почему они-то не получают ничего подобного. А благодаря этой акции наш город стал известен по всей России. Поэтому чувства радости и гордости при получении музыкального подарка – безграничны. К сожалению,

мы пока не можем посыпать такие письма в ближайшее зарубежье и «горячие» точки, такие условия перед нами ставят почта.

Надо видеть, сколько волнений испытывают родители и родственники ребят во время записи. Конечно, она не обходится без слез мам и бабушек. Папы обычно сдержаннее в эмоциях, но и в словах тоже. Одна из семей приходила к нам на запись на протяжении трех лет: сначала родители посыпали привет своему старшему сыну, потом поздравляли с праздником уже двоих (потому что на службу ушел и младший сын), в третий раз – уже ему одному. Нам с

записи. Конечно, она не обходится без слез мам и бабушек. Папы обычно сдержаннее в эмоциях, но и в словах тоже. Одна из семей приходила к нам на запись на протяжении трех лет: сначала родители посыпали привет своему старшему сыну, потом поздравляли с праздником уже двоих (потому что на службу ушел и младший сын), в третий раз – уже ему одному. Нам с

СОЛДАТ УСЛЫШИТ МАМУ

нами становится почта. Надо видеть, сколько волнений испытывают родители и родственники ребят во время записи. Конечно, она не обходится без слез мам и бабушек. Папы обычно сдержаннее в эмоциях, но и в словах тоже. Одна из семей приходила к нам на запись на протяжении трех лет: сначала родители посыпали привет своему старшему сыну, потом поздравляли с праздником уже двоих (потому что на службу ушел и младший сын), в третий раз – уже ему одному. Нам с

записи. Конечно, она не обходится без слез мам и бабушек. Папы обычно сдержаннее в эмоциях, но и в словах тоже. Одна из семей приходила к нам на запись на протяжении трех лет: сначала родители посыпали привет своему старшему сыну, потом поздравляли с праздником уже двоих (потому что на службу ушел и младший сын), в третий раз – уже ему одному. Нам с

записи. Конечно, она не обходится без слез мам и бабушек. Папы обычно сдержаннее в эмоциях, но и в словах тоже. Одна из семей приходила к нам на запись на протяжении трех лет: сначала родители посыпали привет своему старшему сыну, потом поздравляли с праздником уже двоих (потому что на службу ушел и младший сын), в третий раз – уже ему одному. Нам с

Л. МИЛОСЕРДОВА.

Директор социального центра молодежи.

Л. СОЛОВЬЕВА.

27 января в календаре знаменательных и памятных дат отмечен как День снятия блокады Ленинграда. Член Ленинск-Кузнецкого городского совета ветеранов майор запаса Абрар Гилязович ЗАМАЛИЕВ был в числе участников тех славных героических событий.

Наползающая ночь зажигала в бездонной черноте неба по-зимнему холодные звёзды, но их свет рассеивался в огромных просторах вселенной, и над ледяными просторами Ладожского озера сгущалась темнота. Она укрывала от врага солдат запасного полка, сформированного большей частью из новобранцев трёх недавно разбитых под Волховом эшелонов, спешивших к Ленинграду. От Волхова до Ладоги добирались лесами, и теперь предстояло перейти озеро в самом узком месте, длиной чуть более двадцати километров, чтобы потом вместе с другими частями Ленинградского фронта разорвать вражеское кольцо вокруг с детства знакомого по книгам и кинофильмам гордого и славного города.

В лесу, перед выходом к озеру, состав полка полностью укомплектовали оружием и боеприпасами. Каждому солдату дали трёхдневный паёк для себя и такой же – на фронтовика-ленинградца. Командиры приказали вырубить крепкие палки, чтобы прощупывать лёд, и полк двинулся в путь.

Под ногами солдат косматой ведьмой крутила позёмка. Её лохматые снежные щупальца пластились по льду и замирали в чуть подмёрзших пробоинах от снарядов.

Восемнадцатилетний рядовой, пулемётчик Абрар Замалиев двинулся вперёд вместе с другими солдатами и своим боевым "другом" – ручным пулемётом Дегтярева. Кто-то рядом провалился в замаскированную позёмку лунку и ушёл под лёд. Спасать было бесполезно – слишком большой груз у солдата. Абрар собрался и сосредоточился – надо живым пройти через эту колдовскую круговерть позёмки и добраться до берега. Прощупывая лёд, солдаты одолевали километр за километром. Казалось, этой дороге, холоду и тьме не будет конца, но забрезжил рассвет, показались очертания зданий, и солдаты поняли – добрались до города.

Новичков устроили в казармах артиллерийской дивизии, дали отдохнуть, а потом Абрар и его сослуживцы воочию увидели блокадный Ленинград. Они не только готовились к предстоящим боям, но бывали на улицах города, где лежали умершие люди, где живые везли на санках или каких-то других приспособлениях трупы своих родных в указанное властями единное место. Воинам приходилось искать оставшихся в холодных квартирах детей, чтобы потом отправить на большую землю. В душе Абрара долгой болью отзывалась одна из тех горьких ленинградских картин. В промёрзшей комнате сидела маленькая девочка, укутанные во всё теплое, что только нашлось дома, и со слезами звала: "Мама! Мама!". Но мама была мертва. Девочка гладила её руку, пытаясь разбудить, и не понимала, почему мама никак не может проснуться. Абрар взял малышку на руки, она слабо попыталась воспротивиться этому, но потом уткнулась ему в плечо и замерла. Спускаясь по лестнице подъезда, Абрар слышал её негромкие, горькие всхлипывания и тихий шепот: "Мама... мама..."

Страшны были ежедневные и еженощные обстрелы и бомбёжки, но Ленинград стоял, ощетинившись противотанковыми ежами, в нём становилось всё больше военных, и Абрар был уверен: даже если фашисты надумали бы атаковать город, всё равно не смогли бы его взять – так много накопилось в нём горя, боли и желания одолеть врага.

И вот первые дивизии пошли на прорыв. Это были страшные и жестокие бои. Гул самолётов, рёв танков, крики раненых, кровь, боль. Абрар в составе своей 63-й гвардейской дивизии вступил в бой во втором "эшелоне". Насту-

пали на Красное Село.

– Вперёд! В атаку! – слышался голос командира.

– За Родину! За Победу! – отвечали солдаты и поднимались в очередную атаку.

– Победим, победим, победим! Да-да-да-да! – стучал пулемёт Абрара.

Второй номер подавал новый диск, и песня пулемёта продолжалась. Абрар слышал её сквозь стены умирающих товарищев, уханье снарядов, взрывы бомб. Состав полка пополнялся на ходу: вместо выбывших из строя приходили новые бойцы. Менялись вторые номера у пулемётчика Замалиева, а ему везло – оставался цел и невредим. Но один из боёв оставил свою отметину.

После освобождения Красного Села, Гатчины, Кингисеппа части 63-й дивизии были вновь сформи-

грозном бою воином.

Здесь, в госпитале, Абрар часто вспоминал свою довоенную жизнь. Рассказывал новым знакомым о небольшой деревеньке Айменеве в Чувашии, о семье, в которой было одиннадцать детей.

Мать умерла, когда Абрару исполнилось двенадцать лет. Старшие к тому времени разъехались, отец часто болел, и Абрар считался в семье самым взрослым. С полной ответственностью занимался о троих младших детях. После седьмого класса выучился на тракториста, а потом на колхозном поле узнал о начале войны. В тот день пахал допоздна, а вечером, возвращаясь домой, отовсюду слышал плач и причитания. Вскоре из деревни забрали всех взрослых мужчин, а он со сверстниками продолжал работать.

В декабре 1942 года ему исполн-

Абрар Замалиев:

"Мы знали: Ленинград не сдастся!"

рованы, пополнены боеприпасами и вышли по направлению к Нарве. После небольшой передышки получили приказ "оседлать" железную дорогу. С вечера заняли позиции на торфяных разработках и под покровом ночи начали подбираться к железнодорожной насыпи. Но фашистская разведка обнаружила этот маневр, и враги первыми вступили в бой, обкидывая наших гранатами из-за железнодорожного полотна. Солдаты 63-го гвардейского полка ответили на этот вызов – гранаты рвались с той и другой стороны. Абрар в очередной раз поднял руку, чтобы бросить за насыпь свою "жестянку", и вдруг плечо онемело. Понял: это ранение. Он лежал в ложбине наполовину в воде и держал гранату с выдернутой чекой в вытянутой руке. Сознание не помутилось и боли вроде бы не ощущал, только думал: что же делать? В это время находившийся неподалеку солдат встал и начал отходить, волоча ногу. "Тоже ранен", – подумал Абрар, чуть подождал, бросил гранату на освободившееся место и скользил в своей ямке. Граната взорвалась, никого не повредив. Абрар утёр лицо, и в утреннем свете заметил кровь на руках. "Значит и в голову тоже ранен", – отметил довольно равнодушно, потом почувствовал боль в боку, и начал отползать, волоча за собой пулемёт. Продвигаясь в сторону леса, за торфяными болотами, откуда начали наступление. Очевидно, враги заметили его, потому что совсем рядом свистели пули. Абрар, прижимаясь к земле как можно ближе, старался ползти быстрее и почти не смотрел вперед.

– Гляди, дополз, – встретили его незнакомые артиллеристы. – Да-ка, оставляй свой пулемёт у нас и шагай вдоль проволоки в медсанбат.

Абрар проходил лечение в госпиталях Ленинграда. Оказалось, что от серьёзного ранения спасла одежда. Одна половина осколков застряла в шинели, фуфайке, гимнастёрке, тёплом нижнем белье, а другая – впилась в тело.

Ленинград выглядел уже более мирным. Но следы обстрелов и бомбёжек оставались повсюду. Как-то сосед по палате позвал Абрара окну:

– Смотри, – говорит, показывая на трубу Кировского завода.

Абрар увидел в трубе огромную пробоину, оставленную вражеским снарядом. Но труба держалась – не упала, не рассыпалась. Это вызывало уважение, словно она тоже была не сдавшимся в бой во втором "эшелоне". Насту-

пился восемнадцать. Прошёл медкомиссию, получил броню, но отказался от неё, решил идти на фронт. Абрар считал, что сестрёнка, которой исполнилось 17 лет, и братишки в состоянии работать и самостоятельно справляться с небольшим домашним хозяйством, а он сможет, наконец, поесть дома, ведь на фронте, говорят, хорошо кормят. А ещё не хотелось отставать от друзей-одногодков и старших братьев, которые тоже воевали.

5 января 1943 года получил повестку из военкомата. Через несколько дней прибыл в Чебоксары, обучился военному делу в Каинске и отправился на фронт. В вагонах играли гармошки, звучали песни, слышались разговоры о доме. Тогда война казалась чем-то вроде большой игры, где каждый обязательно станет героем. Теперь Абрар вспоминает всё это с лёгкой грустью опытного бойца. В настоящей схватке жизни со смертью невысокий худенький пулемётчик чувствовал себя просто человеком, которому совсем не хотелось умирать, но умереть ради своей Родины он был готов.

Из госпиталя написал письмо сестрёнке. Оказалось, его считали без вести пропавшим: в сражении у железнодорожной насыпи не нашли ни живых, ни мёртвых, поэтому отправили родным такое сообщение. Сестрёнка была очень рада, что Абрар жив, и между ними началась постоянная переписка.

После лечения Абрар вновь вернулся в свою дивизию. Она стояла под Нарвой – враги всеми силами удерживали город. Наши дивизии вели бои у этого города и одновременно готовились к взятию Выборга. Обучались действиям в лесистой местности.

Как-то под вечер по сигналу тревоги 192-й полк, в котором теперь воевал Абрар, двинулся в лес. Солдаты не были знакомы с планами командования, но понимали – готовится большой и сложный манёвр. Двенадцать суток шли лесами только ночью. Днём – замирали, чтобы не обнаружили вражеская разведка. Вышли Финскому заливу. Незаметно для неприятеля переправились через него и высадились на Карельском перешейке. Остановились в густом пихтовом лесу. Здесь замполит поставил задачу: как можно быстрее пройти нейтральную полосу, чтобы остаться в живых и дойти до Выборга. Получили приказ – пленных не брать, своих раненых не спасать – об этом позаботятся другие.

Смотри, – говорит, показывая на трубу Кировского завода.

Абрар увидел в трубе огромную пробоину, оставленную вражеским снарядом. Но труба держалась – не упала, не рассыпалась. Это вызывало уважение, словно она тоже была не сдавшимся в бой во втором "эшелоне".

Шёл 1944 год. Стояли белые



ночи. Девятого июня заняли позиции на направлении к Выборгу. Перед броском небо покрылось тучами, заморосил дождь. Солдаты посчитали это хорошим знаком. И вот сняли шинели, плащи-накидки, оставив лишь оружие и гранаты. Услышали команду: "Вперёд!", и с криками "Ура!", "За Родину!" пошла волна советских солдат на вражеские окопы.

Самым опасным было преодолеть первые ряды вражеских позиций, где сосредоточивались самые мощные силы врага. Второй ряд был слабее, в третьем фашисты почти не оказывали сопротивления. Натиск наших войск был стремительным и неожиданным. Абрар Замалиев выбивал фашистов из окопов, видел, как падают и отступают враги, погибают друзья, но помнил приказ: "Только вперёд!". Передовые полки наших солдат останавливались, их сменяли свежие силы, и всё повторялось сначала. Враги сдавали позицию за позицией. На окраине Выборга бой стал особенно ожесточённым. Через 18 дней после наступления Абрар после короткой перебежки в очередной раз залёг, приготовился стрелять, но вражеская пуля разбила локоть левой руки. Участвовать в освобождении самого города не пришлось.

В госпитале вспоминал шутку друзей: "Этого чёртёнка-татарчонка фашист не убьёт, ведь он спал с ним вместе". А поводом для неё стала такая история: после боёв у Выборга, на третий или четвёртый день, солдаты 192-го полка пропустили вперёд свежие силы. Уставшие бойцам было приказано отдохнуть. Абрар увидел лежащего человека, прижался к нему поближе, укутался в плащ-накидку и уснул. Проснулся от хохота. Открыл глаза – вокруг кольцо солдат, и все дружно смеются. В чём, думает, дело? Может, над соседом потешаются. Приглядевшись, а человек, с которым он спал в обнимку, оказался убитым врагом. Эту историю долго передавали новичкам из пополнения, хотя Абрар уже был в

ш

науч, давали увольнительные.

Как-то в одно из таких увольнений пошёл с друзьями на танцы в парк имени Горького и встретил девушку – Раису Шаймухаметову. Впоследствии она стала женой Абрара. Между тем занята была в честь бойца, который во время боёв под Ленинградом спас Абрару Гилязовичу жизнь. Он отважился врага, пока Абрар перебирался на новую позицию, и был убит снайперской пулей.

В 1955 году семья Замалиевых вернулась из Китая в Ленинск-Кузнецкий. Абрар Гилязович решил демобилизоваться и начать совсем спокойную мирную жизнь. Работал в артели "Рембыт", потом долгое время – на шахте "Журина-3".

Сейчас бывший воин занимается общественной деятельностью, помогает в решении вопросов, которые волнуют ветеранов Великой Отечественной. В праздничные дни надевает 16 наград. Самыми дорогими для себя считает орден Славы III степени, медали "За отвагу", "За боевые заслуги", а самой главной – медаль "За победу над Германией".

И хотя в День Победы он не был у фашистского рейхстага, но ему казалось, что он там, вместе со всеми, и снова строчит из пулемёта, который выводит: "Победа! Победа! Да-да-да-да!"

– Когда воевали, всегда было такое чувство, что мы никак не можем отдать Ленинград, другие города и вообще проиграть войну, – вспоминает теперь Абрар Гилязович.

– Было ли страшно? Да, было. Но не только от боёв, гибели товарищев, свиста летящих пуль и снарядов. Страшно было поступить нечестно, умереть недостойно. Но мы выстоали, выстоял и Ленинград – город нашей славы и гордости.

Л. КОРОСТЕЛЕВА

В соответствии с Законом Российской Федерации от 24.12.1992 № 4218-1 "Об основах федеральной жилищной политики", постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2004 № 444 "О предоставлении субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг" принято постановление администрации Кемеровской области от 18.11.2004 № 230 "О порядке и условиях предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг на территории Кемеровской области", на основании которого нанимателям и собственникам жилья будут предоставляться жилищные субсидии с 1 января 2005 года. Об изменениях в порядке назначения субсидий мы попросили рассказать начальника управления социальной защиты населения Т.В. ФРОШКАЙЗЕР.

- Татьяна Васильевна, какие изменения произошли при назначении субсидий?

- Новое Положение "О порядке и условиях предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг" существенно улучшает социальную защиту граждан в период реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Если правительственный постановлением установлена максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в размере 22 процентов, то на территории Кемеровской области установлен льготный дифференцированный подход при предоставлении субсидий в зависимости от реальных доходов населения.

Для наглядности приведу следующую таблицу:

Уровень доходов на одного члена семьи по отношению к прожиточному минимуму	Максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья, %
менее 1,0	5
от 1,0 до 1,5	7
от 1,5 до 1,8	10
от 1,8 до 2,0	15
более 2,0	22

- До этого тоже применялся дифференцированный подход. В чем отличие?

- В более льготной градации. В 2004 году при уровне доходов от 1 до полутора прожиточных минимумов максимально допустимая доля составляла 10 процентов, от 1,5 до 2 прожиточных минимумов - 15. Благодаря новой шкале значительно расширяется круг получателей субсидий и увеличивается её размер. Приведу несколько примеров, но сначала напомню, что размер прожиточного минимума ежеквартально утверждается распоряжением администрации Кемеровской области. За IV квартал 2004 года он составлял 2580 руб. для трудоспособного населения, 1664 руб. - для пенсионеров, 2448 руб. - для детей до 16 лет.

А теперь предположим, что одинокий пенсионер проживает в однокомнатной квартире площадью 30 кв.м. Начисление квартплаты за январь составило 380 руб. с учетом льгот как ветерану труда. Кроме пенсии в размере 1630 руб., гражданин доходов не имеет. По старому Положению максимально допустимая доля его расходов составила бы 50 процентов от минимальной заработной платы т.е. 100 руб. (минимальный размер оплаты труда для пособий, стипендий, штрафов и т.п. с 01.01.2005г. составляет 200 руб.). Размер субсидии составил бы 280 руб. (380 руб. - 100 руб.). По новому Положению человек заплатит не более 5 процентов своих доходов - 81 руб. 50

КАК ПОЛУЧИТЬ ЖИЛИЩНУЮ СУБСИДИЮ

коп. Размер субсидии увеличился до 298 руб. 50 коп.

Следующий предполагаемый вариант: семья из пяти человек проживает в трёхкомнатной квартире общей площадью 65 кв.м. Начисление квартплаты за январь составило 2212 руб. Доходы семьи - 14 800 руб., в том числе зарплата мужа - 8000 руб., зарплата жены - 4000 руб., пенсия бабушки - 2800 руб., двое детей школьного возраста. Прожиточный минимум для данной семьи 11 720 руб. (2580 руб. x 2 чел. + 1664 руб. + 2448 руб. x 2 чел.). Отношение доходов к прожиточному минимуму составляет 1,26 (14800 руб.: 11720 руб.).

По старому Положению размер субсидии составил бы 732 руб. (2212 руб. - 14800 руб. x 10%). По новому - 1176 руб. (2212 руб. - 14800 руб. x 7%). Субсидия увеличивается на 444 рубля.

Практически рост субсидий сейчас наблюдается у всех обратившихся за назначением жилищных субсидий в январе.

- Многие обращаются с вопросом: обязательно ли переоформлять субсидию тем, кому она назначена в конце 2004 года?

- Субсидия назначается на 6 месяцев, и приостанавливать её назначение с января мы не имеем права. Однако начисляться она будет по-старому, и это многим невыгодно, поэтому я рекомендую всем получателям субсидий проповести нехитрые расчеты и для получения субсидии в большем размере переоформить её с января.

Если самостоятельно произвести расчеты затруднительно, можно обратиться к специалистам отдела жилищных субсидий по телефону 3-22-70.

- А теперь поговорим о социальной норме площади жилья. Для каких категорий населения Кузбасса она увеличена?

- Дополнительно к установленной социальной норме площади жилья для расчета субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг добавляется 20 кв.м общей площади жилья для одиноко проживающих неработающих пенсионеров, инвалидов 1-2 групп; семей, состоящих из неработающих пенсионеров,

инвалидов 1-2 групп; семей неработающих пенсионеров, инвалидов 1-2 групп, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей.

- Приведите пример, как эта льгота скажется на субсидии?

- Допустим, одинокий неработающий пенсионер проживает в двухкомнатной квартире общей площадью 45 кв. м. Доходы состоят из трёх видов пенсий: по старости - 2200 руб., пенсия Кеме-

- Каков перечень необходимых документов для назначения субсидий?

- Полный перечень документов уже опубликован в "Городской газете" от 6 января 2005 года, № 2, но могу напомнить, что в отдел субсидий необходимо представить: заявление о предоставлении субсидии установленного образца, в котором все члены семьи должны дать согласие на проверку заявленных доходов; а также справки: о составе семьи, о начисленной квартплате, о потреблении электроэнергии, о доходах. Кстати, на основании п.7 ст. 153 федерального Закона № 122-ФЗ сумма ежемесячной денежной выплаты, установленной вместо некоторых льгот, не учитывается при исчислении размера совокупного дохода семьи для оценки нуждаемости при определении права на получение субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. Необходимы также подлинники и копии паспортов, свидетельство о рождении, трудовых книжек (для неработающих пенсионеров), льготных удостоверений, документов, подтверждающих право собственности или найма жилого помещения.

Дополнительно мы просим представить номер счета в отделении Сбербанка, потому что в течение 2005 года будет осуществлен переход к перечислению субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг на персонифицированные социальные счета граждан.

- В какие сроки нужно обращаться за назначением субсидии?

- На этом я хотела особо остановиться. В пункте 17 раздела 2 постановления Правительства РФ от 30.08.2004 № 444 "О предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг" сказано, что при представлении заявителем документов с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с первого числа этого месяца, а при представлении указанных документов с 16-го числа до конца месяца - с первого числа следующего месяца.

В связи с тем, что в январе до 11-го числа учреждения не работали, а многие граждане не знакомы с данным изменением, всем обратившимся в январе субсидия будет назначена с 1 января.

- На ваш взгляд, эта мера социальной поддержки ощущима для населения?

- Конечно, так как в 2004 году в среднем ежемесячно 6200 семей пользовались субсидией, за счет чего 37,5 млн.руб. остались в их семейном бюджете. Средний размер жилищной субсидии составил 585 руб., а максимальный размер достигал 1967 руб.

В 2005 году условия предоставления субсидии более льготные, и если доходы в семье не более 4 тыс.руб. на одного человека, субсидия, скорее всего, полагается. Со всеми вопросами обращайтесь в управление социальной защиты населения с 8 до 17 часов (обед - с 13 до 13.48), звоните по телефону 3-22-70 в отдел жилищных субсидий или лично мне по телефону 3-21-55.

Интервью вела
А. СТЕПАНОВА.

КАМПАНИИ НУЖНА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Губернатор Кузбасса А.Г. Тулеев направил в территорию области телеграммы с требованием в кратчайшие сроки исправить все недостатки в работе по оформлению субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

Крайне важно провести эту кампанию организованно, оградив кузбассовцев от бюрократических препон, считает губернатор. Кроме того, поскольку во время десятидневных новогодних каникул жители области не имели возможности своевременно оформить субсидии по

оплате жилья и коммунальных услуг, А.Г. Тулеев потребовал начислить субсидии с 1 января 2005 года всем гражданам, обратившимся с заявлением до 1 февраля текущего года.

Продолжается работа областной "горячей линии" по субсидиям. Кузбассовцы могут задать специалистам департа-

мента ЖКХ все вопросы по новому порядку начисления социальной помощи при оплате жилищно-коммунальных услуг. Такие разъяснения из первых уст нужны прежде всего ветеранам войны и труда, инвалидам, пенсионерам, бюджетникам - всем тем, кто сегодня остро нуждается в подобной форме социальной защиты. Телефон "горячей линии" в Кемерове 8-(22)-58-36-77, по будням с 14 до 17 часов.

Кроме того, горожане получили дополнительную возможность своевременно оплатить свои коммунальные счета и погасить имеющуюся задолжность - расчётно-кассовый центр УЕЗ ЖКУ и РЭУ работают теперь с 8 до 17 часов без перерыва на обед. Субботний распорядок их работы - с 9 до 14 часов. Таким образом создаются все условия для совместной работы по расчёту и оформлению жилищных субсидий, если

они полагаются. А для получения полной информации о начислениях платы за жилищно-коммунальные услуги в РКЦ и РЭУ можно взять распечатку данных по своей квартире.

Всё это создаёт дополнительные удобства для горожан-квартирьёвщиков и собственников жилья. Здесь важно знать свои права на жилищные субсидии и своевременно их оформить в управлении социальной защиты населения.

Г. ИВАНОВА.

Внимание: "Прямая линия"!

26 января с 15 до 17 часов администрация города проводит очередную "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

- ПОЛЯКОВ Игорь Павлович, заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам (тел. 3-22-45);
- ЧЕРНЫШЕВА Людмила Геннадьевна, заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа (тел. 7-23-10);
- БОГДАНОВА Любовь Анатольевна,

на, начальник управления здравоохранения (тел. 3-42-12);

- ГАВРИЛЕНКОВА Людмила Михайловна, заведующий отделом жилищно-коммунального хозяйства (тел. 7-37-58);

- КАНТЕРОВ Дмитрий Викторович, заведующий юридическим отделом (тел. 3-15-88).

С тем, что волнует

График приема граждан в администрации города в 2005 году

Должность	№ кабинета	Дни и часы приема
Глава города	209	понедельник с 11 до 13 час.
Первый заместитель главы города	214	среда с 14 до 16 час.
Управляющий делами администрации	207	понедельник с 10 до 12 час.
Заместитель главы города по строительству и городскому развитию	116	четверг с 9 до 11 час.
Заместитель главы города по социальным вопросам	205	пятница с 10 до 12 час.
Заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству	106	пятница с 10 до 12 час.
Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам	211	среда с 10 до 12
Заместитель главы города по поддержке предпринимательства	117	четверг с 10 до 12 час.

Предварительная запись на прием к главе и заместителям главы города осуществляется ежедневно в отделе писем и приема граждан (кабинет № 103 и по телефону 3-22-73)

Также ежедневно сотрудники отдела писем и приема граждан принимают от граждан письменные жалобы, заявления, предложения, адресованные главе города и заместителям главы города.

Д. КРАСИН. Управляющий делами администрации города.

Дорогую жену и любимую мамочку Раису Ивановну КАРПОВУ поздравляем с юбилеем!

Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя
каждый час!
За добрую душу и тёплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого,
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!
Мирного неба, счастья, тепла,
Чтобы всегда ты здорова была!
Здорова будь и счастлива, родная!
От всей души за всё тебя благодарим!
Муж, дочь.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Кемеровского ОВГСО, близким, родственникам, друзьям и соседям за оказанную моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах дорогого мужа, отца и дедушки Сергея Ефимовича Вельмишкина. Низкий вам поклон, доброго здоровья, долгих лет жизни!

Родные.

ХХХ

Выражают искреннюю благодарность финансовому отделу Ленинск-Кузнецкого района, друзьям, знакомым за помощь в организации похорон мамы, бабушки Анны Михайловны Тимохиной.

Г.В. Лахтычкова.

УТЕРИ

Утерянные удостоверения "Ветеран труда" № 2596558 и пенсионное № 092962 на имя Галины Петровны Ивашкиной считать недействительными.

ФАДЕЙ - ФЯ ФАС

Уважаемые читатели!

Редакция "Городской газеты" приглашает вас поздравить своих родных, близких, знакомых, соседей с праздником, с днем рождения, с юбилеем. В редакции вам помогут подобрать необходимый текст, а при желании клиента – подготовить эксклюзивное приветствие. Расценки на поздравления – самые минимальные в нашем городе (от 30 рублей и выше).

Поздравление в газете – особый признак уважения. Оно сохранит тепло ваших слов на долгие годы, будет служить напоминанием о вашем добром участии.

Справки по телефону 3-29-53.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора
В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № РИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5245

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.01.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 123
Цена в розницу - договорная.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Открытое акционерное общество "Шахта "Красноярская" (Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 99)

"Сведения о появлении в реестре эмитента лица, владеющего более чем 25 процентами его эмиссионных ценных бумаг"

Код эмитента: 10883-F. ИНН: 4212017797 Код факта (события, действия): 0710883F28122004.

Адрес страницы в сети «Интернет», используемый эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=2124>.

Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах, – "Приложение к "Вестнику ФСФР", газета "Городская газета".

Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг: **акции обыкновенные именные бездокументарные, регистрационный номер выпуска: 1-01-10883-F.**

Полное и сокращенное фирменные наименования, место нахождения и адрес для получения почтовых отправлений

юридического лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **открытое акционерное общество "Сибирская угольная энергетическая компания"; ОАО "СУЭК"; страна регистрации: Россия; юридический адрес: 103045, г. Москва, Малый Головин пер., д. 3, стр. 1. Почтовый адрес: 115114, г. Москва, Дербеневская наб., д. 7, стр. 22.**

Доля ценных бумаг эмитента, зарегистрированных на имя лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **61,25 %.** Дата внесения приходной записи по лицевому счету лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **28.12.2004 г.**

Н. ЗАНКИН.
Директор ОАО
«Шахта "Красноярская".

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Открытое акционерное общество "Шахта "Егозовская" (Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 99)

"Сведения о появлении в реестре эмитента лица, владеющего более чем 25 процентами его эмиссионных ценных бумаг"

Код эмитента: 10960-F. ИНН: 4212018367. Код факта (события, действия): 0710960F28122004.

Адрес страницы в сети «Интернет», используемый эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=1865>.

Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: "Приложение к "Вестнику ФСФР", газета "Городская газета".

Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг: **акции обыкновенные именные бездокументарные, регистрационный номер выпуска: 1-01-10960-F. Акции привилегированные типа А именные бездокументарные, регистрационный номер выпуска 2-01-10960-F.**

Полное и сокращенное фирменные наименования, место нахождения и адрес для получения

почтовых отправлений юридического лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **открытое акционерное общество "Сибирская угольная энергетическая компания"; ОАО "СУЭК"; страна регистрации: Россия; юридический адрес: 103045, г. Москва, Малый Головин пер., д. 3, стр. 1. Почтовый адрес: 115114, г. Москва, Дербеневская набережная, д. 7, стр. 22.**

Доля ценных бумаг эмитента, зарегистрированных на имя лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **78,51%.** Дата внесения приходной записи по лицевому счету лица, зарегистрированного в системе ведения реестра владельцев ценных бумаг эмитента: **28.12.2004г.**

Н. ЗАНКИН.
Директор ОАО
«Шахта "Егозовская".